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1015ª SESIÓN PLENARIA DEL FORO 
 

 

1. Fecha: Miércoles, 22 de junio de 2022 (en la Neuer Saal y por 

videoconferencia) 

 

Apertura: 10.00 horas 

Clausura: 11.05 horas 

 

 

2. Presidencia: Embajador A. Dapkiunas 

 

 

3. Temas examinados – Declaraciones – Decisiones/Documentos adoptados: 

 

Punto 1 del orden del día: DECLARACIONES GENERALES 

 

Situación actual de la seguridad en el área de la OSCE: Reino Unido 

(FSC.DEL/245/22 OSCE+) (FSC.DEL/246/22 OSCE+), Canadá, Federación de Rusia 

(Anexo 1) (FSC.DEL/248/22/Add.1), Belarús (FSC.DEL/249/22 Restr.), Suiza 

(FSC.DEL/244/22 OSCE+), Francia-Unión Europea (FSC.DEL/247/22), Rumania 

(Anexo 2) 

 

Punto 2 del orden del día: OTROS ASUNTOS 

 

a) Informe de la OSCE 2022 acerca de la aplicación del Programa de Acción de 

las Naciones Unidas sobre Armas Pequeñas y Ligeras y su Instrumento 

Internacional de Localización, que abarca el período 2020–2021 

(SEC.GAL/78/22), para su presentación a la Oficina de Asuntos de Desarme 

de las Naciones Unidas: Representante del Centro para la Prevención de 

Conflictos 

 

b) Cuestiones de protocolo: Suiza, Presidente 

 

 

4. Próxima sesión: 

 

Miércoles, 6 de julio de 2022, a las 10.00 horas, en la Neuer Saal y por 

videoconferencia
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1015ª sesión plenaria 

Diario FCS Nº 1021, punto 1 del orden del día 

 

 

DECLARACIÓN 

DE LA DELEGACIÓN DE LA FEDERACIÓN DE RUSIA 
 

 

Señor Presidente: 

 

 Hoy la Federación de Rusia conmemora el Día del Recuerdo y el Dolor. El 22 de 

junio de 1941, la Alemania nazi y sus satélites europeos atacaron a la URSS sin que mediara 

una declaración de guerra. El intento de apaciguar al agresor en vísperas de la Gran Guerra 

Patria resultó ser una equivocación por la que nuestro pueblo tuvo que pagar un elevadísimo 

precio. El enemigo sufrió una derrota total, pero a un precio colosal: 27 millones de 

ciudadanos soviéticos sacrificaron sus vidas en la lucha para liberar la tierra que los vio 

nacer, y a toda Europa, de la “lacra parda”. Su recuerdo es sagrado para nosotros. 

 

 Observamos con tristeza que la Historia, cuando se tergiversa deliberadamente o se 

relega al olvido, tiende a repetirse. 81 años más tarde, quienes aspiran a dominar el mundo 

han declarado a Rusia abierta e injustificadamente como el enemigo. A fin de alcanzar sus 

propios objetivos geopolíticos han apoyado de todas las maneras posibles a los radicales y 

nacionalistas furibundos en Ucrania, descendientes de los verdugos nazis Bandera y 

Shujiévich, que alimentaron la idea de apoderarse por la fuerza de territorios de la Federación 

de Rusia (Crimea y Sebastopol) y pergeñaron planes para obligar al Donbass a aceptar su 

voluntad mediante una ofensiva militar de gran escala prevista para principios de marzo. El 

Gobierno ucraniano no tenía la menor intención de cumplir los Acuerdos de Minsk. Su 

objetivo era “ganar tiempo” y “fortalecer el ejército”. El expresidente de Ucrania 

Petro Poroshenko ha hablado abiertamente de esto. 

 

 La operación militar especial anunciada por el Presidente de la Federación de Rusia 

el 24 de febrero para proteger a la población del Donbass y desmilitarizar y desnazificar 

Ucrania truncó esos planes criminales. La operación se está llevando a cabo acatando 

plenamente las normas del derecho internacional, y cuenta con un amplio apoyo de la 

ciudadanía de nuestro país. Rusia hará todo lo posible para velar por que los destacamentos 

para castigar a los nacionalistas ucranianos, que actúan como hicieron los cómplices de Hitler 

durante la Gran Guerra Patria, pongan fin a la matanza del pueblo indefenso del Donbass que 

lleva ocho años teniendo lugar bajo el lema nazi “los rusos deben morir para que nosotros 

podamos vivir”. 
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 A los Estados del Occidente “civilizado” les cuesta muchísimo aceptar el hecho de 

que Rusia tenga sus propios intereses en materia de seguridad nacional, y que los defienda 

sistemáticamente. Ese es el motivo por el que las capitales de los países miembros de 

la OTAN han decidido suministrar a Ucrania armas avanzadas capaces de atacar 

adentrándose profundamente en nuestro territorio. Esto indica que están dispuestos a correr el 

riesgo de una escalada con la Federación de Rusia, en la que los funcionarios de países de 

la OTAN y los medios informativos occidentales ya están difundiendo abiertamente discursos 

belicistas. 

 

 Tan solo la semana pasada, un funcionario anónimo del Departamento de Estado 

declaró a The Washington Post que las autoridades estadounidenses se habían planteado la 

posibilidad de un conflicto prolongado con repercusiones mundiales incluso antes de que 

hubiera comenzado la operación militar especial rusa. El aviso del Secretario General de 

la OTAN, Jens Stoltenberg, de que se prepararan para el hecho de que las hostilidades en 

Ucrania podrían durar varios años encaja en esa lógica. El nuevo Jefe de Estado Mayor del 

Ejército británico, el General Patrick Sanders, también desveló los planes de una 

supuesta OTAN defensiva al decir (palabras textuales): “Ahora el imperativo urgente es crear 

un ejército capaz de luchar junto a nuestros aliados y derrotar a Rusia en combate. Somos la 

generación que debe preparar al ejército para volver a luchar en Europa” (fin de la cita). Su 

colega Ingo Gerhartz, Comandante del Ejército del Aire alemán, recomendó que la OTAN 

“se prepare con mucha antelación para la utilización de armas nucleares, dado que en 

cualquier momento podría producirse una situación de emergencia”. Por último, el Primer 

Ministro de los Países Bajos, Mark Rutte, calificó la situación en Ucrania de “nuestra 

guerra”. Ahora ha quedado claro quién es el responsable directo de que continúe la violencia 

armada en Ucrania y de azuzar el enfrentamiento en el continente europeo. Les instamos a 

que recapaciten y se abstengan de discursos o de actos que podrían ser un golpe para la Carta 

de las Naciones Unidas. 

 

 Los rusos tenemos memoria de elefante. Recordamos que la mayoría de las guerras 

libradas en nuestro país tuvieron su origen en Occidente. Rusia no inició esas guerras, pero 

las terminó, como ya hemos dicho, liberando en algunas ocasiones a buena parte de Europa 

de la esclavitud, y a un coste muy alto. La Federación de Rusia seguirá tomando todas las 

medidas necesarias para atajar los riesgos y amenazas para nuestra seguridad y la de nuestros 

aliados. 

 

Señor Presidente: 

 

 El resultado de la reunión de los Ministros de Defensa de la OTAN celebrada los 

días 15 y 16 de junio ha demostrado que la maquinaria propagandística transatlántica, que 

atemoriza a los europeos con una quimérica amenaza del Este, ha empezado a funcionar con 

bríos renovados. El meollo de la propaganda militarista de la OTAN es evidente: preparar el 

terreno para debilitar a Rusia (le garantizamos que no lo conseguirá), justificar una carrera 

armamentística y la proliferación incontrolada del gasto militar para lograr la superioridad 

militar (ese gasto ya es más de veinte veces superior al presupuesto militar ruso), y sentar las 

bases materiales para alimentar el afán insaciable de los círculos de poder en los Estados 

Unidos de América de poner en práctica sus planes expansionistas, cuya idea principal 

consiste en controlar el mundo. El Gobierno estadounidense y la Comisión Europea harían 

mejor en vigilar a quienes están a su cargo y valorar las posibles consecuencias de sus planes; 
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el Presidente de Polonia, Andrzej Duda, ya ha lanzado la advertencia de que “pronto ya no 

habrá fronteras entre Polonia y Ucrania”. 

 

 La semana pasada, en una reunión del denominado Grupo de Contacto para la 

Defensa de Ucrania, unos “pacifistas” de países miembros de la OTAN decidieron seguir 

inyectando armas al régimen de Kiev, lo que desembocará inevitablemente en nuevas 

víctimas civiles. Aquí, en el Foro de Cooperación en materia de Seguridad, los Estados 

occidentales participantes de la OSCE nos dicen una y otra vez que sus cargamentos de 

mercancías militares son lícitos y están justificados. Vean ustedes mismos cómo sus armas se 

utilizan a diario para atacar a mujeres, niños, ancianos, escuelas, guarderías y torres de 

viviendas. Tan solo entre el 15 y el 21 de junio, en la República Popular de Donetsk (RPD), 

24 civiles fueron asesinados, 62 resultaron heridos, y al menos 217 edificios y más de 

60 instalaciones de infraestructura civil quedaron destruidos o dañados. En la República 

Popular de Lugansk (RPL) siete habitantes de Lugansk fueron asesinados, 18 resultaron 

heridos y más de 70 edificios sufrieron dañados. 

 

 La gente de Europa no puede saberlo, porque los funcionarios occidentales han 

impuesto una censura total sobre cualquier información que pudiera desprestigiarlos. ¿Cómo 

reaccionarían los franceses si supieran que los neonazis ucranianos están utilizando sistemas 

de artillería autopropulsada CAESAR, de fabricación francesa, para atacar deliberadamente 

barrios densamente poblados en Donetsk? ¿Saben los ciudadanos de los Estados Unidos y de 

Canadá que sus gobiernos están suministrando obuses M777 para llevar a cabo un genocidio 

de la población rusófona del Donbass? Seguimos esperando que los Estados occidentales 

participantes de la OSCE reaccionen ante las consecuencias causadas por el masivo 

bombardeo por parte de las fuerzas armadas ucranianas, el 13 de junio, contra el mercado de 

Maisky y un hospital de maternidad en la ciudad de Donetsk, utilizando piezas de artillería de 

calibre 155 milímetros que se suele utilizar en países de la OTAN. Exigimos una evaluación 

oficial de los sucesos. 

 

Señor Presidente: 

 

 La campaña de propaganda de los países de la OTAN se despliega bajo diversos 

pabellones y pretextos. Por supuesto, saben de sobra que están difundiendo 

intencionadamente mentiras acerca de la operación militar especial. A principios de abril, el 

“civilizado” Occidente intentó acusar a soldados rusos de una masacre de civiles en Bucha. 

Sin embargo, los hechos indicaron de modo fidedigno que se trató de una operación 

escenificada pergeñada por los servicios de inteligencia ucranianos y occidentales. Una 

semana más tarde, el 8 de abril, las fuerzas armadas ucranianas atacaron la estación de 

ferrocarril de Kramatorsk con un misil Tochka-U; de nuevo, acusaron de ello a nuestro país. 

Esas alegaciones quedaron desenmascaradas incluso por periodistas occidentales, que 

verificaron el número de serie del misil y determinaron que pertenecía a Ucrania. El 13 de 

junio, Ucrania, con el apoyo resignado de los dóciles occidentales, acusó a Rusia de haber 

bombardeado el centro urbano de Donetsk con proyectiles de la OTAN. El canal televisivo 

alemán ARD pronto desmintió esa información, pero en el reportaje editado se eliminaron la 

cifra de fallecidos y las referencias a la autoría del ataque. Sencillamente, optaron por ocultar 

una verdad incómoda. 

 

 Por desgracia, la “fábrica de mentiras” ucraniana alimentada por los tutores 

occidentales sigue funcionando. Según la información de que dispone el Ministerio de 
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Defensa ruso, durante este mes los servicios de inteligencia ucranianos organizaron en 

Mykolaiv la elaboración de videoclips sobre los efectos del bombardeo de las fuerzas 

armadas rusas contra viviendas de particulares. En Odesa, varios especialistas del 83º Centro 

de Información y Operaciones Psicológicas de las Fuerzas Armadas de Ucrania filmaron un 

montaje de los efectos de un ataque contra un centro médico. Según el plan, la grabación 

escenificada se difundiría después en los medios informativos mundiales acusando al ejército 

ruso de atacar indiscriminadamente objetivos civiles. Todo eso sigue el modelo dejado por 

sus predecesores nazis: los documentos desclasificados1 de la Gran Guerra Patria demuestran 

que los nazis alemanes también pergeñaron provocaciones artificiales contra el Ejército Rojo 

para proyectar una imagen de “salvajes sanguinarios”. 

 

 Veamos un ejemplo concreto de esto. En septiembre de 1943, los nazis utilizaron 

edificios de viviendas construidos con piedra en las afueras de Horklivka como posiciones 

para disparar sus ametralladoras. Ocho décadas después, según informaciones de medios 

ucranianos, el Ministerio de Defensa estadounidense recomienda a los dirigentes políticos y 

militares en Kiev que utilicen artillería y sistemas de lanzacohetes múltiples occidentales en 

las ciudades contra concentraciones de contingentes de defensa aérea. O sea, los neonazis 

ucranianos van a desplegar blancos militares lícitos en zonas residenciales de ciudades y 

desde allí van a bombardear el Donbass. Sin embargo, como se suele decir el progreso es 

imparable. Hoy, el batallón nacionalista ucraniano cuenta con la asistencia del “colectivo 

occidental” y sus servicios de inteligencia para poner en práctica dichas tácticas. Es un hecho 

sabido que las empresas estadounidenses, entre ellas Lockheed Martin, Boeing y SpaceX, 

recopilan desde el espacio datos tanto visuales como por radar para proporcionar a Ucrania la 

información que necesita para dirigir sus misiles. 

 

Señor Presidente: 

 

 Los objetivos de la operación militar especial fijados por el Presidente de la 

Federación de Rusia, Vladimir Putin, a saber, proteger el Donbass y desmilitarizar y 

desnazificar Ucrania, se cumplirán. 

 

 Cabe recordar que, en la Conferencia de Potsdam de 1945, se firmó un acuerdo para 

eliminar el militarismo y el nazismo alemanes. La desnazificación implicaba castigar a los 

criminales nazis y abolir las leyes del Tercer Reich que legalizaban la discriminación por 

motivos raciales, de nacionalidad, lingüísticos, religiosos y de ideología política. Según 

Nikolay Patrushev, Secretario del Consejo de Seguridad de la Federación de Rusia, al igual 

que en 1945, nos hemos fijado esos objetivos a la hora de liberar Ucrania del neonazismo. 

 

 Como parte de la desmilitarización de Ucrania, desde que se inició la operación 

militar especial se han destruido 209 aeronaves, 132 helicópteros, 1.292 vehículos aéreos no 

tripulados, 348 sistemas de misiles antiaéreos, 3.709 carros de combate y otros vehículos 

acorazados de combate, 580 sistemas de lanzacohetes múltiples, 2.065 piezas de artillería de 

campaña y morteros, y 3.760 vehículos tácticos para operaciones especiales. Mientras, 

prosigue la destrucción selectiva de las armas occidentales que llegan a Ucrania. La semana 

pasada, se destruyó cerca de la ciudad de Zolochiv, en la región de Lviv, un almacén de 

munición que albergaba sistemas de armas extranjeros, entre ellos obuses M777 de calibre 

155 milímetros, utilizando misiles Kalibr de gran alcance y precisión. Diez piezas de artillería 

                                                 
1 Para conocer más detalles, sírvase consultar: https://disk.yandex.ru/d/5sOVzhvdFwx4Kg. 
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de ese tipo y hasta 20 vehículos acorazados de combate entregados a lo largo de las dos 

últimas semanas fueron destruidos en el recinto de una fábrica de transformadores en la 

ciudad de Mykolaiv. Ayer se informó de que se habían eliminado dos cargamentos de 

obuses M777 y su munición correspondiente en la isla de Kubansky. Insistimos de nuevo en 

que las fuerzas armadas de la Federación de Rusia destruirán sistemáticamente los 

armamentos occidentales que lleguen a Ucrania incluso antes de que entren en la zona de 

hostilidades. En cuanto a los armamentos y equipos militares occidentales que sean 

capturados, seguirán siendo cedidos a los centros rusos correspondientes para ser analizados. 

 

 El Ministerio de Defensa de la Federación de Rusia ha publicado datos estadísticos 

relativos a la presencia de mercenarios extranjeros en Ucrania. Según los datos disponibles, el 

número de mercenarios que sigue llegando a la zona de las hostilidades está disminuyendo 

mucho. Casi 7.000 personas han llegado a Ucrania desde el inicio de la operación militar 

especial, de las cuales unas 2.000 han sido eliminadas y más de 1.500 se han marchado 

voluntariamente. La semana pasada, el ejército ruso capturó a dos mercenarios 

estadounidenses que estaban combatiendo del lado del Gobierno ucraniano. Uno de ellos es 

Alexander Drueke, de 39 años, que antes prestaba servicio en la Brigada Química del Ejército 

estadounidense con el rango de sargento administrativo. A modo de explicación para nuestros 

colegas, los especialistas de dicha unidad no solamente saben prevenir provocaciones con 

sustancias químicas, sino también organizarlas, algo que revela la autoría de los servicios de 

inteligencia estadounidenses. La Delegación rusa ha señalado en repetidas ocasiones que la 

amenaza de atentados de terrorismo químico por las unidades de las fuerzas armadas 

ucranianas y los nacionalistas fascistoides sigue siendo un factor muy real. La pregunta de 

cuál es el objetivo de esa presencia de mercenarios y expertos químicos estadounidenses en 

territorio ucraniano sigue sin tener respuesta. 

 

 La parte rusa sigue analizando los documentos relacionados con las actividades 

biológicas de índole militar de los Estados Unidos en Ucrania. Se ha descubierto que se han 

ensayado neuromoduladores capaces de causar lesiones irreversibles en el sistema nervioso 

central en ciudadanos ucranianos socialmente desfavorecidos. El proyecto biológico militar 

estadounidense R-268 en Ucrania incluía el estudio de virus transmisibles a mosquitos 

vectores de enfermedades. Cabe destacar que se ha observado una relación entre la 

financiación estadounidense de proyectos ucranianos desde 2015 y un auge de patologías 

contagiosas en la RPD y la RPL, lo que incluye la multiplicación por diez de los casos de 

tularemia. Se sabe que la OTAN considera la tularemia como un agente biológico prioritario 

que se ha utilizado, entre otros, durante las maniobras de fuerzas de la Alianza en campos de 

entrenamiento en Suecia en 2012. De esta manera, estamos consiguiendo cada vez más 

pruebas de que los Estados Unidos han estado realizando peligrosas actividades biológicas de 

índole militar de manera encubierta, eludiendo con ello la Convención sobre Armas 

Biológicas y Toxínicas. Al mismo tiempo, se le adjudicó a Ucrania el cómodo papel de 

funcionar como base para realizar los ensayos, recoger material biológico y estudiar las 

características de la propagación de enfermedades contagiosas. 

 

 En resumen, deseamos destacar que la prioridad incondicional de la Federación de 

Rusia sigue siendo restablecer los objetivos y principios de la Carta de las Naciones Unidas 

en el territorio del Donbass y de Ucrania. Nuestra tarea consiste en poner fin a las 

hostilidades iniciadas por el Gobierno ucraniano hace ocho años. Además, mediante esta 

operación militar especial Rusia está ejerciendo su derecho a la autodefensa contra un 

régimen que ha pretendido adquirir armas nucleares y ha puesto su territorio a disposición de 
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peligrosos experimentos biológicos de índole militar. Por lo tanto, estamos garantizando la 

ejecución de una tarea clave para la paz y la seguridad internacionales, que consiste en evitar 

una nueva guerra mundial. 

 

 Gracias, Señor Presidente. Solicito que la presente declaración se adjunte al diario de 

la sesión de hoy.
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1015ª sesión plenaria 

Diario FCS Nº 1021, punto 1 del orden del día 

 

 

DECLARACIÓN DE LA DELEGACIÓN DE RUMANIA 

 

 

Señor Presidente: 

 

 En primer lugar, permítame señalar que nuestra posición sobre la agresión rusa contra 

Ucrania ya ha sido claramente expresada, en nuestro nombre, por la Unión Europea. 

Suscribimos plenamente dicha declaración, y también me permitirán hacer unas breves 

observaciones a título nacional para responder a las declaraciones efectuadas por el Reino 

Unido y Canadá. 

 

 Los acontecimientos más recientes, después de que Rusia iniciara la guerra contra 

Ucrania, muestran claramente que el incidente ocurrido el 23 de junio de 2021 al que se ha 

referido nuestro colega del Reino Unido, en el que se vio implicado el buque HMS Defender, 

fue una de las primeras tentativas serias de amenazar la libertad de navegación mediante el 

uso de la fuerza. 

 

 Por supuesto, no hay que olvidar el hecho de que la Federación de Rusia decidió, a 

partir de abril de 2021, declarar como zonas militares peligrosas algunas áreas del mar Negro. 

Como país ribereño del mar Negro, Rumania está preocupada por las consecuencias de mayor 

gravedad que la agresión militar rusa podría llegar a tener en el mar Negro. La militarización 

de Crimea, que comenzó poco después de la anexión ilegal de dicha península, fue el primer 

paso de un plan de agresión más amplio. En la actualidad, estamos viendo que la isla de las 

Serpientes se ha convertido en un puesto militar avanzado utilizado para llevar a cabo 

acciones contra la libertad de navegación. 

 

 Las acciones que Rusia está emprendiendo contra Ucrania en el mar Negro tienen 

importantes repercusiones a escala internacional, especialmente en el ámbito de la seguridad 

alimentaria. 

 

 Como país participante en la búsqueda de una solución a la situación de inseguridad 

alimentaria provocada por Rusia, Rumania colabora activamente en las iniciativas destinadas 

a facilitar el tránsito de las exportaciones de cereales desde Ucrania y actúa como eje regional 

para la distribución de los cereales ucranianos. 

 

 Solicito que la presente declaración se adjunte al diario de la sesión de hoy. 


